
 

 

BUDISLAVSKÝ 
ZPRAVODAJ 
NOVINY OBCE BUDISLAV DATUM VYDÁNÍ 2. ŘÍJNA  2025 ČÍSLO 3/2025 

 

Zprávičky z naší školy a školičky 

Dva měsíce prázdnin jsou za námi a my se odpočatí 

sešli v pondělí 1. září ve školních lavicích, 

abychom slavnostně zahájili nový školní rok. 

Letos jsme přivítali pět nových kamarádů v první 

třídě. Prvňáčky, jejich doprovod i ostatní žáky 

a pedagogy přišel tradičně pozdravit pan starosta 

a hlavně nám všem popřát mnoho úspěchů a sil na 

následujících deset měsíců. Kromě nových 

prvňáčků jsme přivítali i nové kolegyně, a to paní 

vychovatelku Kateřinu Orbanovou a paní 

asistentku Hanu Baňouchovou.  

Během září nás kromě seznamování se, oprašování 

vědomostí a lehkého učení se nového čeká 

plavecký výcvik v Litomyšli, Mime fest v Poličce 

a výlet do zoologické zahrady ve Dvoře Králové.  

pokračování na straně 6…  



 

 

 

Společenská kronika 
 
 

Všem jubilantům, kteří v měsících říjen, listopad 

a prosinec oslaví své narozeniny, srdečně 

BLAHOPŘEJEME! 
 

60 let Milan Švec 

70 let Marie Košňarová 

 Josef Horák 

81 let  František Vostřel 

 Pavel Vrbka 

87 let Oldřich Machata 

 

V červenci se narodil Antonín Jílek a v září 

Amálie Hápová 
 

 

Střípky ze zasedání zastupitelstva 

Tyto informace jsou uváděny z důvodu 

přehlednosti a ochrany osobních údajů 

ve zkrácené formě, každý občan má právo 

nahlédnout na obecním úřadě do zápisů 

ze zasedání a zjistit tak veškeré podrobnosti 

o průběhu zasedání a schválených usneseních. 

Obsah rozpočtových opatření je zveřejněn 

na webových stránkách pod záložkou úřad obce. 
Lze je též prohlédnout v kanceláři OÚ v úředních 

hodinách. 

 

Zasedání zastupitelstva obce ze dne 20. 08. 2025 

Zastupitelstvo obce schvaluje (vydává/souhlasí): 

 

 Schvaluje uzavření „Smlouvy o poskytnutí 

dotace z programu Rozvoj infrastruktury 

v oblasti zásobování pitnou vodou 

a odvádění odpadních vod 2025, 

podprogram – realizace stavby bez 

spolufinancování z jiných dotačních 

zdrojů“, e.č smlouvy OŽPZ/25/23337, 

na základě které Pardubický kraj poskytuje 

investiční dotaci ve výši 3 685 000,- Kč na 

akci Tlaková splašková kanalizace a ČOV 

Budislav-etapa III.; 

 schvaluje uzavření „Smlouvy o budoucí 

smlouvě o zřízení věcného břemene  dohodu 

o umístění stavby č. IV-12-2030219“, mezi 

Obcí Budislav (povinou) a ČEZ 

Distribucí,.a.s.; 

 schvaluje uzavření Kupní smlouvy, kterou 

obec Budislav prodává pozemky oddělené GP 

č. 1298-58/2025 od pozemku ve vlastnictví 

obce p.č. 1096/2, konkrétně pozemek 

p.č. 1096/22, p.č. 1096/23, druh ostatní 

plocha-jiná plocha, a pozemek p.č. st. 969/2, 

druh zastavěná plocha/stavba bez čp/če, v KÚ 

Budislav u Litomyšle; 

 schvaluje uzavření Kupní smlouvy, kterou 

obec Budislav prodává pozemek p.č. 752/31 

o výměře 1198 m2, druh trvalý travní porost, 

v KÚ Budislav u Litomyšle; 

 schvaluje uzavření Příkazní smlouvy na výkon 

dozoru investora konkrétně „Výkon činnosti 

technického dozoru stavebníka při realizaci 

stavby Tlaková splašková kanalizace 

Budislav a ČOV “; 

 schvaluje nové znění Stanov dobrovolného 

svazku obcí Mikroregion Litomyšlsko;  

 schvaluje poskytnutí finančního daru 

a uzavření darovací smlouvy, kterou Obec 

Budislav poskytuje dar ve výši 5 000,- Kč 

Spolku přátel růžového paloučku; 

 schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 

3.000,- Kč a uzavření darovací smlouvy, 

kterou Obec Budislav poskytuje Spolku přátel 

růžového paloučku; 

 v souladu s článkem §84 zákona o obcích 

č. 128/2000 řádně projednalo PROGRAM 

ROZVOJE OBCE BUDISLAV, NA 

OBDOBÍ 2025-2035; 

 schvaluje poskytnutí daru a uzavření darovací 

smlouvy, kterou obec Budislav poskytuje 

Českému svazu ochránců přírody – záchranné 

stanice a ekocentru Pasíčka finanční dar 

ve výši 5 000,- Kč, na výdaje spojené 

s náklady stanice a ekocentra; 

 schvaluje přijetí rozpočtového opatření obce 

č. 3/2025; 

 schvaluje záměr vybudování rozšíření zázemí 

se sociálním zařízením ke sportovišti a zadání 

zpracování PD; 

 schvaluje záměr směny část obecního 

pozemku p.č. 237/11, mimo pruh přiléhající 

k pozemní komunikaci o výměře 40 m2, 

za část pozemku p.č. 178/2 žadatelů o koupi, 

pruh při pozemní komunikace a účelové 

komunikace ke kostelu o výměře 40 m2; 

 schvaluje provedení oprav havarijního stavu 

části MK v Osadě Záskalí a zadání těchto 

oprav firmě SWIETELSKY stavební s.r.o.. 

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 

 nabídku společnosti D.A.S., právní ochrana, 

na spolupráci ve věci zastupování obce 

ve věcech právních. 

  



 

 

Trampský podvečer  

V sobotu 2. srpna se konal již 29. ročník 

Trampského podvečera. Vše jsme připravovali 

v amfiteátru pod Hradiskem, ale předpověď počasí 

na sobotní podvečer a večer byla natolik nepříznivá, 

že v poledne padlo rozhodnutí a vše jsme připravili 

v KD Krčma. Neměli jsme z toho žádnou radost, ale 

potvrdilo se, že přesunout akci do KD bylo správné. 

Přišlo 180 platících a byla velice dobrá nálada. Na 

úvod vystoupila kapela AHASVÉR s Petrem 

Skalickým, kteří naladili přítomné na vystoupení 

Františka Nedvěda. Po sedmé hodině mi zazvonil 

telefon a na druhé straně se ozvala paní Nedvědová, 

že dojeli do Budislavi a zda je mohu navézt ke KD 

Krčma. Na moji otázku, kde stojí jsem dostal 

odpověď, že na semaforech u OÚ. V tu chvíli mi 

bylo jasné, že dojeli do druhé Budislavi. Jen jsem 

řekl, že u nás semafory nemáme a na druhé straně 

nastalo hrobové ticho.  Nakonec dopadlo vše dobře. 

Vystoupila kapela Volnost a ve čtvrt na deset dojeli 

do správné Budislavi. Všichni jsme se tomu zasmáli 

a František Nedvěd v doprovodu Daniela Kroba 

zahráli písně u kterých každý zavzpomínal na staré 

časy u táboráků. Na závěr František Nedvěd řekl, že 

jako omluvu za pozdní příjezd udělá ještě jeden 

koncert, a to bez nároku na honorář, což nás velice 

potěšilo a domluvili jsme se na termínu 23. 11. 2025 

od 16 hodin v KD Krčma. Cena vstupného je 200 

KČ, a předprodej vstupenek je v Potravinách 

u hasičů a na OÚ.  

                      Starosta SDH, Luboš ŠPLÍCHAL

  

PODĚKOVÁNÍ 

Děkujeme starostovi obce Budislav panu 

L. Šplíchalovi a zastupitelstvu obce Budislav za 

nebojácné a pevně doufáme že konečné 

zprůjezdnění obecní cesty nad Širůčkem do chatové 

oblasti.  

Rovněž děkujeme panu J. Mokrejšovi za umožnění 

průjezdu po jeho pozemku k chatám. Konečně opět 

jeden rozumný člověk, který soucítil s ohromnými 

problémy chatařů. Tyto problémy souvisely s velice 

komplikovaným a znemožněným příjezdem 

integrovaných záchranných sborů, dovozu a odvozu 

různých materiálů s nemalou finanční ztrátou.  Tuto 

cestu jsme bez jakýchkoliv problémů užívali více 

jak padesát let.  

Zmíněná obecní cesta je zapsána na katastru 

nemovitostí ve Svitavách jako majetek obce 

Budislav. Osobně jsem si to ověřila a můžu to 

doložit. Až bude na zmíněném katastru zapsán jako 

majitel p. Košňar, jeho rozhodnutí budeme 

respektovat. Ale zatím tomu tak není.  

                               Za chataře, Eva ROUSKOVÁ 

 

 

SVOZ ODPADU 

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu se uskuteční v úterý 14. října 

od 16:00 do 18:00 hod. na točně autobusu před hasičskou zbrojnicí. 

Upozorňujeme na nutnost osobního předání odpadu pracovníkům svozové 

firmy. 

 



 

 

Program rozvoje obce Budislav 

V minulém vydání Zpravodaje jsem vás informoval o prvních výstupech 
z naší ankety, které povedou k vytvoření Programu rozvoje obce 
Budislav  

Další oblastí, které se dokument věnuje jsou hodnoty a slabé stránky 
obce vnímané očima respondentů. V doplňujícím komentáři se 
opakovaně vyzdvihovaly přírodní hodnoty obce a okolí PŘÍRODA, 
LESY, SKÁLY, RYBNÍKY a hodnoty ovlivňující psychickou stránku 
života jakou jsou KLID a POHODA. S tím souvisí i oceňovaný celkový 
vzhled (ráz) obce, přítomnost přírodních prvků přímo v sídle, možnost 
nákupu v obchůdku (přátelská atmosféra) a existence čerpací stanice 

přímo v obci.  

Naproti tomu, pokud se museli respondenti vyjádřit 
k tomu, s čím jsou v obci nespokojeni, týkala se třetina 
odpovědí špatných vztahů mezi obyvateli. Hned po této 
možnosti následovalo tentokrát vyjádření spokojenosti – 
se vším jsem spokojen (čtvrtina odevzdaných hlasů). 
Kritický náhled byl směřován na nezájem o dění v obci 
a na stav chodníků (ty se však mají výhledově doplňovat). 

S dalšími výstupy ankety a postupem ve vytváření 
Programu vás budu informovat v příštím čísle 
Zpravodaje. 

     Milan ŠVEC 

 
Propagace a prezentace v Mikroregionu Litomyšlsko 
 
V červnu 2025 jsme informovali o vysílání pořadu Cyklotoulky Mikroregion Litomyšlsko. Pořad 
bylo možné shlédnout v aktuálním vysílání na ČT 2 dne 21. 6. 2025 v běžném vysílacím čase. Nyní je pořad 
dostupný v online verzi na streamovacích platformách - youtube.com; www.ceskatelevize.cz/cyklotoulky; 
www.stream.cz/cyklotoulky a www.cyklotoulky.cz.  

Informujeme Vás, že na webových stránkách www.cyklotoulky.cz se nachází sekce „Aktuality“, kde je možné 
vkládat aktuální informace z dění v regionu. V případě zájmu o prezentaci pořádané akce touto cestou, 
zašlete informaci o akci na email ivonasvobodova@email.cz (Ivona Svobodová, projektová manažerka 
regionu Litomyšlsko) a aktualitu zde zveřejníme. Také je možné uveřejnit akci na facebookových stránkách 
region Litomyšlsko – f – Mikroregion Litomyšlsko. Opět stačí poslat kontakt přes výše uvedený email. 
Na facebooku i na portálu Cyklotoulky je možné uveřejnit také letáček nebo obrázek 
v jpg.  

Mikroregion Litomyšlsko dále informuje, že se připravuje projekt a žádost o dotaci 
z Programu obnovy venkova (dále POV) poskytovaný Pardubickým krajem. Pro rok 
2026 byl zvolený projekt na podporu výrobců potravin v regionu Litomyšlsko. Projekt 
nese název Aplikace regionálních potravin mikroregionu Litomyšlsko.  

Předmětem projektu je vytvoření seznamu a následně aplikace, ve které si místní občan 
nebo turista nalezne seznam místních výrobců a po rozkliknutí zde uvidí informace o výrobci (produkt, místo, 
otevírací dobu, kontakt, fotogalerie). Cílem projektu je podpořit aktivity místních výrobců, zvýšit povědomí 
o prodejcích a místním obyvatelům i turistům nabídnout další moderní službu a mnohdy I gastronomický 
zážitek. Vyzýváme tímto, kdo by měl zájem o uveřejnění v seznamu této aplikace, kontaktujte paní 
projektovou manažerku Ivonu Svobodovou a domluvíte se na dalším postupu. Kontakt telefonický 
604 316 002 nebo email: ivonasvobodova@email.cz 
 
Budeme se těšit na případnou spolupráci. 
Ivona SVOBODOVÁ, projektový manažer Mikroregion Litomyšlsko  

http://www.ceskatelevize.cz/cyklotoulky
http://www.ceskatelevize.cz/cyklotoulky
http://www.ceskatelevize.cz/cyklotoulky
http://www.stream.cz/cyklotoulky
http://www.stream.cz/cyklotoulky
http://www.cyklotoulky.cz/
http://www.cyklotoulky.cz/
http://www.cyklotoulky.cz/
http://www.cyklotoulky.cz/
http://www.cyklotoulky.cz/
mailto:ivonasvobodova@email.cz
mailto:ivonasvobodova@email.cz
mailto:ivonasvobodova@email.cz


 

 

SUPERDÁVKA OD ŘÍJNA NAHRADÍ ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY 

V České republice se mění forma pomoci státu pro domácnosti s nízkými příjmy.  
Od 1. října 2025 vstoupí v platnost nový zákon o dávce státní sociální pomoci. Čtyři dosavadní dávky – přídavek na 
dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení – nahradí jedna vícesložková dávka, tzv. 
superdávka. Je koncipována tak, aby pokrývala náklady domácností na živobytí a bydlení. Zahrnuje také prvky týkající 
se pracovní aktivity, péče o děti a zohledňuje specifické situace některých domácností, například seniorů, samoživitelů 
a osob se zdravotním postižením. Místo několika žádostí se bude nově podávat jen jedna žádost za celou domácnost, 
a to jednoduše online v Klientské zóně Jenda nebo na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR. 

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude následovat 

Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost může podat kterýkoliv její plnoletý člen, pokud má souhlas ostatních. 
Ti pak již o dávku nežádají, protože je možné podat pouze jednu žádost za jednu domácnost. Domácnosti bude 
vyměřena jedna souhrnná částka, která zohlední situaci domácnosti na základě čtyř složek, tedy bydlení, živobytí, bonus 
na dítě a pracovní bonus. 

Přechod z dosavadního systému na superdávku proběhne od října 2025 do dubna 2026. Domácnosti, které aktuálně 
některou z dávek pobírají, by si měly žádost o novou dávku podat v období od 1. října do 31. prosince 2025. Pokud 
tak neučiní, nárok na stávající podporu jim zanikne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou v lednu 2026 a nebude tedy 
možné plynule navázat na nový systém. 

Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou žádnou z rušených dávek, si mohou o novou dávku státní sociální 
pomoci požádat od 1. října 2025 kdykoli a platí pro ně standardní řízení dle zákona. 

JAKÝM ZPŮSOBEM LZE ŽÁDOST PODAT? 

O superdávku lze požádat dvěma způsoby. Nejjednodušší bude elektronické podání, ale stále zůstává také možnost 
osobního podání na pobočkách úřadu práce. Online lze žádat prostřednictvím Klientské zóny Jenda na webu 
jenda.mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, která je k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App Store. Lze zde žádost 
vyřídit jednoduše z pohodlí domova, bez front a mimo úřední hodiny. Do klientské zóny se občané přihlásí pomocí 
Identity občana, například bankovní identitou nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. Informace o založení Identity 
občana jsou dostupné například na webu www.identita.gov.cz. nebo u jednotlivých bank. 

Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si dostupné informace a vyzve je k doložení pouze dokumentů 
nezbytných k posouzení nároku. Ty mohou naskenovat, nahrát nebo jednoduše vyfotit mobilním telefonem a přiložit 
k žádosti. 

Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online podání a zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, má možnost tzv. 

asistovaného podání přímo na pobočce Úřadu práce ČR. 

Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách a sjednaným termínům s nejzranitelnějšími skupinami doporučuje úřad 
práce využít rezervaci termínu v objednávkovém systému na webu www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. Bez 
tohoto termínu se klient může vystavit dlouhému čekání ve frontě. 

Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést průkaz totožnosti, rodná čísla všech členů domácnosti, jejich 
souhlasy s řízením a potřebné dokumenty pro doložení nároku. Seznam dokumentů i vzor souhlasu naleznete na 
webu www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka. 

 

Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení podle nového systému naleznete pouze na oficiálních stránkách 
Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) a Ministerstva práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz).  

http://www.identita.gov.cz/
http://www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
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http://www.mpsv.cz/


 

 

…pokračování ze strany 1 

A co ve školce? I zde jsme přivítali nové 

kamarády a novou paní učitelku, Annu 

Motyčkovou. Pro letošní školní rok je 

kapacita mateřské školy plně obsazena, 

máme přihlášeno 26 dětí ☺. Zkraje září 

věnujeme dostatek prostoru a času na 

adaptaci nových dětí, seznamujeme se 

s kamarády, s pravidly ve školce, s denním 

režimem. Objevujeme okolí školky 

a dovádíme na školní zahradě.  

Ve školce nás v následujících dnech 

a týdnech čeká plavecký výcvik, divadlo 

a spousta her, tancování, malování, zpívání 

a všech možných radostí ☺ 

  

 Martina TOBKOVÁ 

 

Ohlédnutí za příměstským táborem 2025 
 

Stejně jako v loňském roce jsme se 

domluvili s vedením obce a paní 

ředitelkou školy (obědy děti jedly ve 

školní jídelně) a připravili pro děti druhý 

ročník příměstského tábora Budislav, 

který se konal v termínu od 4.8. - 8. 8. 

Letos se přihlásila spousta dětí, a to 

v počtu 28 holek a kluků ve věku 5 - 13 let.  

Program pro děti si připravily Alča 

Chlebounová, Ivanka Lebedová, Magda 

Bulvová, Nikola Týnová a Romča Titová. 

Letošní téma bylo barevné. Celý týden 

jsme se potkávali s chameleonem Emem, 

který byl naším průvodcem ve světě emocí. 

Emovým cílem bylo, aby děti pochopily, 

co se v jejich hlavičkách odehrává, když pocítí strach, zlost, smutek, radost a zklamání. 

Emoce jsme si hrou ukázali. Hrou se pak děti snažily emoce otočit v příjemný zážitek a přijmout je. Všichni 

se dozvěděli, že každá emoce, kterou prožíváme je v pořádku a nemusíme ji nijak schovávat a že je normální, 

že nás občas něco nazlobí nebo se cítíme smutní, zklamaní.  

Program byl připraven na základě knihy „Když se naštve chameleon“ od autorek Renaty 

Ježkové a Zdeňky Šíp Staňkové.  

Všechny děti byly šikovné a statečně jsme zvládli i celodenní výlet, kdy jsme jeli autobusem do Poličky 

z Poličky vlakem do Borové, kde jsme zašli do Roubenky na pizzu, stavili se do nízkého lanového parku 

a osvěžili se v lesním koupališti při pozorování mloků, čolků, žabiček a vážek. Nakonec jsme se vydali pěšky 

zpátky do Budislavi. Všechny děti tento výlet plný emocí zvládly na jedničku. 

Týden velmi rychle utekl a my jsme celý příměstský tábor zakončili společným opékáním a přespáním 

ve stanech. 



 

 

Nakonec bych chtěla moc poděkovat obci, že nám umožňuje 

využít prostory amfiteátru a školní jídelnu – za to děkuji i paní 

ředitelce. Děkuji za vypůjčení lavic a stolů ZDH. Moc děkuji 

každému, kdo něco přinesl upečeného, podělil se o svou úrodu 

ovoce, zeleniny, domácí marmeládu. Konkrétně děkuji i za 

připravení zvířátkové stezky Marcele Kutové a také 

v neposlední řadě děkuji Lucce Rejmanové za možnost přijít 

s dětmi na koně a zvířátka. Také nám do programu přispěla 

firma Bavo, která pro 

děti připravila dřevěné 

kruhy pro výrobu 

lapače snů. Jsem ráda, 

že v Budislavi vznikla 

tak úžasná komunita 

rodičů a dětí a že si 

jsme schopni takto 

pomoct a děti si můžou 

užívat své dětství 

radostné, veselé 

a bezstarostné 

v prostředí, které je pro 

ně bezpečné. Děkuji 

všem a těším se zase na 

dalším příměstském 

táboře příští rok! 

 

Nikola TÝNOVÁ 

 

 

Adventní okýnka 

I v letošním adventním čase si zpříjemníme s dětmi čekání na Štědrý den a svátky sousedskými návštěvami, 

takzvanými „Adventními okýnky“. Tímto bych vás ráda pozvala k třetí 

sezóně této krásné a zimní aktivity.  

Pro ty, kteří okýnka ještě neznají, v době od 1. 12. až do 24. 12. se postupně 

rozsvěcují čísla v oknech (1-24). Okno by mělo svítit od 16 do 18hod. od 

dne rozsvícení až po poslední den. Okýnka se postupně hledají podle 

nápověd, které děti dostanou u prvního setkání. Nápovědy jsou zároveň 

zveřejňovaná na Facebookových stránka Budislav Žije, ten den dopoledne. 

U prvního okýnka děti také dostanou velkou adventní omalovánku, kterou 

si postupně vybarvují.  

Tato již tradiční adventní hra je velmi milou a příjemnou aktivitou nejen pro děti, ale i pro dospělé. Pokaždé 

je setkání plné vánočního ducha, cukroví, dobrot, tvoření, kamarádů a všeho, co k vánočnímu času patří.  

Kdo má zájem se zúčastnit a své okýnko si do adventní hry přihlásit, může tak učinit do 9. 11. (Nikola Týnová, 

739 665 179). Těším se, až to zase všechno vypukne.  

Krásný podzimní čas a u okýnek se určitě sejdeme! 

Nikola TÝNOVÁ  



 

 

Ženy lidičkám  

23. srpna 2025 se uskutečnil tradiční POSVÍCENSKÝ FOTBAL 

V SUKNÍCH. Po 14. hodině se mezi sebou utkali bohužel jen 

3 družstva, KALORINHO FC, ŽENY V POKUŠENÍ 

a BOURÁCI. Fotbálek byl v komornějším rázu, všichni účastníci si 

to celé odpoledne užívali. Neodradilo nás ani chladné a pršlavé počasí. 

Turnaj se odehrál dvoukolově. Svou přítomností nás všechny potěšil 

dlouholetý rozhodčí našeho fotbalu v sukních pan Zdeněk Tmej. 

Děkuji všem věrným zúčastněným fotbalistům, divákům, rozhodčím 

a ženám za organizaci celé akce. 

Budislavský ženský klub, Věra LOPOUROVÁ  



 

 

Divadelní spolek BUDISLÁVEK - ohlédnutí za létem 

7. 6. 2025 jsme uspořádali “Dětský 

sportovní den” na místním hřišti pod 

Krčmou. Ačkoli nám počasí nepřálo, 

akce se vydařila a děti si tak společně 

s rodiči mohly užít sportování 

a samozřejmě malé občerstvení 

po výkonu:-) 

  

3. 8. 2025 náš Budislávek zahrál v Krčmě pohádku od autorky 

Šárky Fenykové O JEZINKÁCH v rámci akce “Broučkování”. 

U pohádky se pobavili všichni: děti, rodiče i herci. 

Děkujeme tímto všem, kteří nás přišli podpořit 

a těšíme se na Vás zase příště. 

Třeba v pátek 14. 11. 2025 od 18 hod. v KD Krčma 

při představení “KŠANDA” od autora Jaroslava 

Sypala. 

Irena HORÁČKOVÁ            
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   ÂŸťƖċĨƨŢŖĦŖШ ǍČƻŸĬŰŖШ ƚĲǍŹŰċШ ΞΜΞΡаШ ×ƚƓĵĦőǃШ ŢĲǍĬĦƹШ ŰċƜĲőŸШ ťũƨĤƨШ ŰċШ ƚũŸƻĲŰƚťǄĦőШ
ċ ůŸƖċƻƚťǄĦőШƣƖċƣŖĦő 
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Chundelatá klubíčka – aneb jak zmírnit utrpení koťat 

Plánujete koťátka? Dobře si to rozmyslete, protože to vůbec není dobrý nápad. Vysvětlím vám proč. 

1. důvod: Přemnožení koček 
Kočky jsou v České republice dlouhodobě přemnožené. Nevěříte? Čísla doložená útulky a depozity mluví jasně. Podle 
posledních výzkumů žije v České republice kolem 60 000 koček bez trvalého domova. Útulky každý rok přijmou kolem 
30 000 nových koťat. Co to je za koťata? Spousta lidí nechtěná koťata rozdává takzvaně „do dobrých rukou“, aniž by si 
nové majitele prověřili. Taková koťata se toulají po vesnicích a městech a hledají, kdo se jich ujme. Někteří lidé je také 
rozváží po okolí, nechávají na návsích, u škol nebo je hází cizím lidem do zahrad. Tohle se můžeme dočíst na místních 
sociálních sítích. Většina koťat pak hyne hlady, na přenosné nemoci nebo pod koly aut. Ta šťastnější se dostanou do 
útulků, často ve velmi zuboženém stavu. Zraněná, podvyživená a nemocná. Útulky a depozita v České republice se 
dlouhodobě nacházejí na pokraji svých kapacit a nezvládají přijmout všechna vyhozená koťata a opuštěné kočky. 
Spousta těch, které na ulici zůstanou, umírají krutou smrtí. Vaše koťata berou právě těmto kočkám šanci na nový domov. 

2. důvod: Koťata nerozdáte 
Z rozdávání koťat se poslední dobou stává olympijská disciplína. Důkazem jsou inzertní portály přetékající nabídkami 
„vymazlených koťátek“. Když už se vám po velkém úsilí podaří získat odpověď na váš inzerát a zájemce o vaše koťata 
najdete, ověřujete si,  jak se vašim koťatům v novém domově daří? Měli byste, protože statistik končí každé druhé 
rozdané kotě do 6ti měsíců buď v útulku a nebo umírá. O špatném stavu koťat přijatých do útulku už víte. Teď vysvětlím 
ty zbytečné úhyny. Jelikož je koťat přebytek a lidé už neví, kam s nimi, rádi je vnutí kde komu. Nikdo se už nezajímá, 
jestli mají noví majitelé pro kotě odpovídající zázemí nebo jestli vůbec ví, jak se o kotě starat. Pro nové majitele je velké 
překvapení, že by se kotě mělo odčervit a odblešit nebo že by mělo mít zateplenou boudičku. Nebo že by se dokonce 
mělo krmit. Roztomilá měsíc stará chlupatá kulička je často pořizována dětem na hraní. Ta brzy omrzí a pak zůstane 
sama v zahradě, kde zemře na podchlazení a nebo se takzvaně ztratí. To může znamenat, že ji sežere kuna nebo káně. 
Koťata se často berou od matek ve velmi útlém věku, kdy ještě nejsou schopná se o sebe postarat. Nikdo nemůže 
očekávat, že si 6ti týdenní kotě samo uloví myš nebo zaleze přes noc do bezpečí. Tato koťata běžně chodí za cizími lidmi 
nebo na silnici. Zodpovědný chovatel nechává koťata u matek alespoň 12 týdnů, koťata odčerví a nechá naočkovat. 
Dalším fenomenem jsou chatové a zahrádkářské kolonie. Jejich obyvatelé si přes léto vezmou kotě, po sezoně odjedou 
do  města, ale kočku s sebou nevezmou. Koncentrace bezprizorních koček v chatových oblastech je veliká. Na některých 
místech se dokonce tvoří kolonie toulavých koček, což je noční můra pro každou obec. 

3. důvod: Vezměte si kotě z útulku 
Nebojte se, přísun koťat jen tak nezmizí. Hlavně v létě a na podzim mají ve všech útulcích a spolcích široký výběr koťat 
všech možných velikostí, barev a temperamentu. Tím, že nebudete produkovat nová koťata, uděláte dobrý skutek 
a ještě přispějete k redukci přemnožení koček. Každý, kdo podomácku „množí“ koťata, nevědomky přispívá k neutěšené 
situaci přemnožení koček. Každé takto „vyrobené“ kotě bere šanci na trvalý domov kotěti z útulku a šanci na umístění 
v útulku kočkám, které živoří na ulici. 

Nelíbí se vám osudy chundelatých klubíček? Mně také ne. Tak s tím pojďte něco udělat. Nejúčinnější řešení, jak 
redukovat utrpení koťat, je kastrace koček a kocourů. Když budou kočky a kocouři kastrovaní, nebudou vznikat další 
a další koťata, která by se toulala vesnicemi a zbytečně trpěla nebo obtěžovala okolí. Stejně tak by ubylo otřesných 
případů koťat nalezených v igelitce v popelnici, pohozených na poli nebo v lese. I tohle se děje ve 21. století. Bohužel 
i topení koťat je lidmi stále tolerované. Přitom topení nebo jiné usmrcování koťat, je v rozporu se zákonem na ochranu 
zvířat proti týrání (246/1992 Sb.). Při jeho porušení hrozí trest odnětí svobody až na 2 roky. Stejně tak i opuštění zvířete 
s úmyslem se ho zbavit je trestný čin. 

Každý z nás může pomoct chundelatým klubíčkům. Ať už je to tím, že když najdeme opuštěné kotě nebo zraněnou 
kočku, nenecháme je pobíhat na ulici, ale jejich nález nahlásíme zástupcům obce. A nejvíce pomůžeme tím, že 
přijmeme zodpovědnost za naše zvířata a necháme je kastrovat. Kastrace je zcela běžný zákrok, který provádí každý 
veterinář. A finančně vychází lépe než péče o nový vrh koťat. 

Kastrované kočky i kocouři dál loví myši a tloustnou jen, když je lidé překrmují. Zahoďme společně přežitky a zastavme 
zbytečné utrpení. Kastrace je jednoduchý krok, který pomůže zlepšit život kočkám i nám všem. 

Irena BALCAROVÁ 
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